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「パーソナルデータの管理に関する一般消費者の意識調査」 
～インターネット上の各サービス間でのパーソナルデータの共有や 

ID・パスワードの共通化に対する一定のニーズを確認～ 

 

株式会社ＮＴＴデータ経営研究所 

 

株式会社 NTT データ経営研究所（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：川島 祐治）は、NTT コム オンライ

ン・マーケティング・ソリューション株式会社（本社：東京都品川区、代表取締役社長：塚本良江）が提供する「NTTコム 

リサーチ」登録モニターを対象に、「パーソナルデータの管理に関する一般消費者の意識調査」を実施しました。 

 

現在、店舗などに足を運ぶことなく、いつでもどこでもスマートフォンなどでインターネット回線による様々なサービス

を享受できる世の中となっています。 

消費者にとって利便性が高まった一方で、各サービスの利用にあたっては、ID・パスワードの初回登録や基礎的な

パーソナルデータの登録が求められるといったハードルが存在し、また、各サービスの異なる仕様に則った ID・パスワ

ードの要求によって、これらの ID・パスワードの管理への負担や、情報漏えいの不安も増しているなどのマイナスの要

素も存在しています。 

 

そこで、パーソナルデータを各サービス間で安心安全に管理・共有することで、より利便性の高いサービスを安心し

て享受できる社会の実現に向けて、アンケートを実施し、「パーソナルデータの管理に関する一般消費者の意識」を解

明すべく分析を行いました。 

 

 

【主な調査結果】 

１． 企業のサービス利用開始の際の契約手続きについて、「WEB上で実施している」と回答した人の割合は71.0%

と最も高くなり、多くの人がWEB上での契約手続きを行っている                    ・・・・・参照P.3 

  

２． 企業のサービスを新たに利用する為の新規契約手続きについて、「不便と感じている」、又は「どちらかと言え

ば不便と感じている」と回答した人の割合は 67.6%となり、多くの人が不便さを感じている      ・・・・・参照 P.4 

 

３． 企業の WEB サービスを利用する為の ID やログインパスワードの管理・把握について、「不便と感じている」、

又は「どちらかと言えば不便と感じている」と回答した人の割合は、73.4%となり、多くの人が不便さを感じている 

                                                                                   ・・・・・参照 P.5 

 

４． 企業のWEBサービスのログイン IDやログインパスワードを忘れてしまった経験について、「よく忘れてしまう」、

又は「たまに忘れてしまう」と回答した人の割合は、71.7%となり、多くの人が忘れてしまった経験をしている 

・・・・・参照 P.6 

５． 個人の同意の下に、複数の企業間でパーソナルデータが安全に共有される仕組みによる 「新規契約の際の

情報登録」や「引越しの際など情報変更」、「WEB サービス毎の ID・パスワードの管理」などの負担を軽減でき

るサービスへの利用について、「是非利用したい」、又は「どちらかと言えば利用したい」と回答した人の割合は

50.7%となった 

・・・・・参照 P.7 
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【調査概要】 
 

 

 

１． 調査対象    ： NTT コム リサーチ クローズド調査(*1) 

              10 代～60 代の男女 

２． 調査方法    ： 非公開型インターネットアンケート 

３． 調査期間    ： 2018 年 1月 9 日～2018 年 1月 10 日 

４． 有効回答者数： 1,150 人 

５． 回答者の属性： 性別、年齢 

 

性別 年齢 回収数（人） 

 

 

男性 

10 代、20 代（15歳～29歳） 108 

30 代（30～39歳） 118 

40 代（40～49歳） 115 

50 代（50～59歳） 115 

60 代（60～69歳） 119 

 

 

女性 

10 代、20 代（15歳～29歳） 114 

30 代（30～39歳） 114 

40 代（40～49歳） 114 

50 代（50～59歳） 116 

60 代（60～69歳） 117 

全体（男女合計） 1,150 

 

【補足】 

(*1)「NTT コム リサーチ http://research.nttcoms.com/」 

 

NTTコム オンライン・マーケティング・ソリューション株式会社（http://nttcoms.com/）が提供する、高品質で付加価

値の高いインターネットリサーチ・サービスである。自社保有パネルとしては国内最大級のモニター基盤（2016年11月

現在 217 万会員）を保有するとともに、「モニターの品質」「調査票の品質」「アンケートシステムの品質」「回答結果の

品質」の 4 つを柱とした「クオリティポリシー」に基づく徹底した品質確保を行い、信頼性の高い調査結果を提供するイ

ンターネットリサーチとして、多くの企業・団体に利用されている。 

 

http://research.nttcoms.com/
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【調査結果】 
 

 

 

 

１． WEB サービスの利用状況 
 

■ 企業のサービス利用開始の際の契約手続きについて、WEB上で実施している人の割合は71.0%と最も高くな

り、多くの人がWEB 上での契約手続きを行っている。 

  

企業のサービス利用開始の際の契約手続きの手段について、「WEB 上で実施している」と回答した人の割合

は71.0%と最も高くなった。また、「企業が設けている窓口にて対面で実施している」の回答が 12.9％と 2番目に多

かった。 

 

 

図表 1 契約手続きに関するWEBサービスの利用状況（n=1,150） 
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２． 契約手続きの不便さ 

 

■ 企業のサービスを新たに利用する為の新規契約手続きについて、「不便と感じている」、又は「どちらかと言え

ば不便と感じている」と回答した人の割合は 67.6%となり、多くの人が不便さを感じている。 

 

 企業のサービスを新たに利用する為に新規契約を行い、氏名、住所等の自分の情報を記入・登録する場面に

おいて、21.9%の人が「不便と感じている」と回答し、45.7%の人が「どちらかと言えば不便と感じている」と回答した。

「不便と感じている」、又は「どちらかと言えば不便と感じている」と回答した人を合せると 67.6%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2 企業のサービスを新たに利用する為の新規契約手続きの不便さ(全体)（n=1,150） 
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３． WEB サービスを利用する為の ID やログインパスワードの管理の煩わしさ 

 

■ 企業の WEB サービスを利用する為の ID やログインパスワードの管理・把握について、「不便と感じている」、

又は「どちらかと言えば不便と感じている」と回答した人の割合は、73.4%となり、多くの人が不便さを感じてい

る。  

   

    企業の WEB サービスを利用する為に、各企業が発行する ID やログインパスワードの管理・把握について、

31.3%の人が「不便と感じている」と回答し、42.1%の人が「どちらかと言えば不便と感じている」と回答した。 

    「不便と感じている」、又は「どちらかと言えば不便と感じている」と回答した人を合せると 73.4%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 3 WEB サービスを利用する為の ID やログインパスワードの管理(全体) （n=1,150） 
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４． ログイン ID やログインパスワードを忘れてしまった経験 

 

■ 企業の WEB サービスのログイン ID やログインパスワードを忘れてしまった経験について、「よく忘れてしまう」、

又は「たまに忘れてしまう」と回答した人の割合は、71.7%となり、多くの人が忘れてしまった経験をしている。  

   

    企業の WEB サービスを利用する為に、各企業が発行する ID やログインパスワードの管理・把握について、

18.0%の人が「よく忘れてしまう」と回答し、53.7%の人が「たまに忘れてしまう」と回答した。 

    「よく忘れてしまう」、又は「たまに忘れてしまう」と回答した人を合せると 71.7%となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 4 ログイン ID やログインパスワードを忘れてしまった経験(全体)（n=1,150） 
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５． 個人の同意の下に、複数の企業間でパーソナルデータが安全に共有される仕組みの利用意向 

 

■ 個人の同意の下に、複数の企業間でパーソナルデータが安全に共有される仕組みによる 「新規契約の際の

情報登録」や「引越しの際など情報変更」、「WEB サービス毎の ID・パスワードの管理」などの負担を軽減で

きるサービスへの利用について、「是非利用したい」、又は「どちらかと言えば利用したい」と回答した人の割

合は 50.7%となった。 

  

同意の下に複数の企業間でパーソナルデータが安全に共有される仕組みによって、「新規契約の際の情報登

録」、「WEB サービス毎の ID・パスワードの管理」などの負担を軽減できるサービスがあったと仮定した場合、この

サービスの利用について、11.7%の人が「是非利用したい」と回答し、39.0%の人が「どちらかと言えば利用したい」

と回答した。 

「是非利用したい」、又は「どちらかと言えば利用したい」と回答した人を合せると 50.7%となった。 

一方で、「どちらかと言えば利用したくない」又は「利用したくない」と回答した人を合せると 49.2%となり、利用に

慎重である人も一定程度存在した。これらの方に対して、その理由を調査したところ、「情報漏えいが怖いから」と

回答した人は 76.1%、「企業が情報をどのように使用するか分からず怖さを感じるから」と回答した人は 38.0%となっ

た。パーソナルデータを共有される仕組みの利用促進にあたっては、これらの不安を払拭させることが重要である

ことが想定される。 

 

図表 5-1 同意の下に複数の企業間でパーソナルデータが安全に共有される仕組みの利用意向（n=1,150） 
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その他

 

さらに、同意の下に複数の企業間でパーソナルデータが安全に共有される仕組みを利用する際、共有を許可

する企業（業種）を調査したところ、「銀行」と回答した人の割合が 63.2%と最も高く、次いで「携帯」と回答した人の

割合が 50.5%となった。 

 

23.5

35.1

38.4

39.9

41.4

42.8

43.5

46.1

50.5

63.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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運輸、郵便会社

交通機関

証券

クレジットカード

EC

保険

電力、ガス事業

携帯キャリア

銀行

図表 5-3 パーソナルデータを共有可能な企業（業種）（n=1,150） ※複数回答可 

 

図表 5-2 利用したくない理由（n=1,150） ※複数回答可 



9 

 

 

【本件に関するお問い合わせ先】 

■ 報道関係のお問い合わせ先 

株式会社NTTデータ経営研究所 

コーポレート統括部 経営企画部 

広報担当 

Tel：03-5213-4016（代） 

■ 内容に関するお問い合わせ先 

株式会社NTTデータ経営研究所 

金融政策コンサルティングユニット 

前田、戸田 

Tel：03-5213-4115（代） 

 

 


